НП «Модернизация транспортной инфраструктуры»

Нацпроект в цифрах:

· [bookmark: _GoBack]построена скоростная автодорога М-12 «Восток» от Москвы до Казани протяженностью 810 км;
· построена автодорога в обход города Тольятти с мостовым переходом через реку Волга протяженностью почти 100 км; 
· введены в эксплуатацию после реконструкции и строительства 33 объекта аэропортовой инфраструктуры, в том числе 21 взлетно-посадочная полоса (с 2019 года по декабрь 2024 года);
· суммарная провозная способность Байкало-Амурской и Транссибирской железнодорожных магистралей увеличится до 180 млн тонн (плановое значение к концу 2024 года);
· суммарная провозная способность участков на подходах к морским портам Азово-Черноморского и Северо-Западного бассейнов увеличена до 125,1 млн тонн и 145,6 млн тонн соответственно;
· запустили движение на третьем и четвертом Московском центральном диаметрах (МЦД-3 и МЦД-4);
· прирост производственной мощности морских портов за счет ввода в эксплуатацию различных объектов портовой инфраструктуры составил более 166 млн тонн (с 2020 года по ноябрь 2024 года);
· объем перевозок грузов в акватории Северного морского пути по итогам 2023 года 36,2 млн тонн – рекордное значение за всю историю; 
· введены в эксплуатацию атомные ледоколы проекта 22220 нового поколения — «Арктика», «Урал» и «Сибирь», планируется к вводу ледокол «Якутия» (конец декабря 2024 года).

