НП «Экология»

В 2024 году:
· рекультивировали 29 полигонов и ликвидировали пять наиболее опасных объектов накопленного вреда. Рекультивация 34 свалок и трех наиболее опасных объектов сейчас на завершающем этапе;
· за год на 1,9% выросло количество сортируемых твердых коммунальных отходов. Так, 54,8% всех ТКО уже проходят сортировку, а 13,7% от общего количества образуемых отходов направляются на утилизацию;
· расчистили 178 км русел рек и более 2 тыс. га водохранилищ, что позволило улучшить условия проживания более 800 тыс. человек. В экологических мероприятиях по расчистке берегов водных объектов в 2024 году приняли участие более 1,5 млн человек; 
· [bookmark: _GoBack]площадь лесовосстановления по всей стране составила 1,4 млн га; в мероприятиях по охране, защите и воспроизводству лесов приняли участие более миллиона человек; 
· было создано пять особо охраняемых природных территорий, нацпарки и заповедники посетили более 16 млн человек;
· в городах-участниках федпроекта «Чистый воздух» нацпроекта «Экология» количество выбросов опасных загрязняющих веществ снизилось на 15,2% по сравнению с уровнем 2017 года (+1,9% к результатам 2023 года).


