Педагогическим работникам
Методические материалы для педагогических работников по созданию и развитию страниц сайтов в сети "Интернет" 
"Методические рекомендации по созданию и развитию сайтов и (или) страниц сайтов педагогических работников в сети "Интернет" разработаны Временной комиссией Совета Федерации по развитию информационного общества в рамках реализации рекомендаций парламентских слушаний «Актуальные вопросы обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве», прошедшие в Совете Федерации 17 апреля 2017 года." Источник информации: https://www.xn--d1abkefqip0a2f.xn--p1ai/index.php/proekty/metodicheskie-rekomendatsii-po-sozdaniyu-i...  
∗ ∗∗∗∗∗ 
Методические материалы для работы с обучающимися
В 2019 году Управление Роскомнадзора по Иркутской области продолжает деятельность по реализации Стратегии институционального развития и информационно-публичной деятельности в области защиты прав субъектов персональных данных на период до 2020 года, в связи с чем, для организации совместной работы с  Управлением образования и образовательными организациями по вышеуказанному направлению Роскомнадзор рекомендует использовать в работе с обучающимися методические материалы, размещенные на информационном ресурсе https://pd.rkn.gov.ru/multimedia/video114.htm 
Информационная брошюра для детей_1_1.pub 
Информационная брошюра для детей_2_1.pub 
Информационная брошюра ПД ДЕТИ.docx 
Приложение 2 Тест 3-5 класс.docx 
Приложение 2 Тест 6-8 класс.docx 
Приложение 2 Тест 9-11 класс.docx 
Приложение 3Таблица подсчета результатов для ОУ.docx 
Приложение 4 9-11 лет.docx "Типовая программа проведения внеклассных уроков для учащихся образовательные учреждений общего и среднего образования, детских учреждений дополнительного образования (детских обучающих центров, санаторно-оздоровительных лагерей круглогодичного действия) (9-11 лет)" 

Приложение 5 12-14 лет.docx " Типовая программа проведения внеклассных уроков для учащихся образовательные учреждений общего и среднего образования, детских учреждений дополнительного образования (детских обучающих центров, санаторно-оздоровительных лагерей круглогодичного действия) (12-14 лет) 
Приложение 1.xlsx 
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