Спортивное мероприятие «Новогодние веселые старты» среди учащихся 1х классов.
Спортивные соревнования являются одной из самых интересных и увлекательных форм внеклассной работы по физическому воспитанию.
Цель данного мероприятия:
1. Пропаганда физической культуры и спорта, как средство укрепления здоровья школьников.
2. Овладение необходимыми навыками и умениями.
3. Вовлечение учащихся к занятиям физической культуры и спортом.
4. Воспитание чувств коллективизма, товарищества.
17 декабря 2018 года в здании ДЮСШ, прошли новогодние веселые старты.
Спортивный праздник начался с приветствия команд и зрителей. Ребятам было дано 2 минуты на размышление названия команд вместе с классными руководителями. 1 команда – «Снежинки». 2 команда - «Снеговики». Поздравили ребят с наступающим новым годом. Пожелали участникам соревнований удачи и успехов и ни в коем случае не огорчаться. В основной части спортивного праздника ЭСТАФЕТЫ. Все этапы «Веселых стартов» проходили в напряженной борьбе. Болельщики переживали за свои команды. Все старались изо всех сил прийти первыми к финишу.
1 эстафета – «Снеговик»
2 эстафета – «Снежный ком»
3 эстафета – «Снежки»
4 эстафета – «Загадки»
5 эстафета – «Лыжи»
6 эстафета – «Варежки»
7 эстафета – «Попади снежок в цель»
Украшением спортивного праздника были музыкальные паузы между эстафетами, что являлось кратковременным отдыхом для участников. Проведенный спортивный праздник сплотил всех ребят. Участвуя в веселых стартах, ребята почувствовали себя настоящим коллективом! А также между эстафетами, ребят пришел поздравить дед мороз.
В конце праздника, жюри подвели итоги, и результаты были следующие, «Снеговики» и «Снежинки» набрали равное количество очков. Команды были награждены почетными грамотами и сладким призом. Также мы с ребятами сделали общее фото на память. И расстались на хорошей, позитивной волне. Мероприятие подготовили тренера Полякова. А.А и Поляков. И.В
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